

## □ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

### ВИЗИТ В ААНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСУЛЬСТВА ЯПОНИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

25 декабря 2013 г. состоялся визит в ААНИИ представителей Генерального консульства Японии в Санкт-Петербурге — исполняющего обязанности Генерального консула г-на Акира Осава и атташе г-на Дзюнъя Миёси.

Целью визита в институт сотрудников Генерально-го консульства Японии в Санкт-Петербурге являлось представление руководству ААНИИ проекта развития сотрудничества в арктических исследованиях между Национальным полярным институтом Японии (National Institute for Polar Research) и ААНИИ.

В ходе встречи стороны наметили проведение в 2014 г. совместного семинара на тему «Будущее российско-японского сотрудничества в области арктических наблюдений и исследований». Японской стороной были предложены следующие возможные научные темы сотрудничества: углерод и парниковые газы, климат и погода, вечная мерзлота и наземные экосистемы, морские экосистемы, океаны и морской лед, арктические морские пути.

Стороны договорились о том, что вопросы о сроках проведения совместного семинара и уточнении его программы будут решены в ходе рабочих консультаций.



Директор ААНИИ И.Е. Фролов и сотрудники Генерального консульства Японии в Санкт-Петербурге гг. Акира Осава и Дзюнъя Миёси в ходе встречи 25 декабря 2013 г.

### ВИЗИТ В ААНИИ ПОСЛА НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

14 января 2014 г. ААНИИ посетил Посол Новой Зеландии в Российской Федерации господин Хэмиш Купер.

Г-н Купер провел встречу с директором института И.Е. Фроловым, который ознакомил гостя с историей института и выполняемыми им исследованиями, акцентируя внимание на Антарктике. В ходе беседы Х. Купер сообщил, что МИД Новой Зеландии придает большое значение сотрудничеству с Россией в вопросах взаимодействия в мероприятиях, проводимых в рамках Договора об Антарктике и, в особенности, в области охраны окружающей, в том числе, морской среды. Будущий год будет посвящен сотрудничеству России и Новой Зеландии в Антарктике. По этому случаю будет подготовлена информационная страница на сайте Посольства.

Молодые сотрудники отдела географии полярных стран А.А. Козачек и Ю.А. Шибаев представили Х. Купе-

ру новую научную лабораторию института — Изучения климата и окружающей среды (ЛИКОС), в которой в настоящее время выполняется изотопный анализ образцов воды из подледного озера Восток.

В завершение своего визита г-н Купер встретился с заместителем директора начальником РАЭ В.В. Лукиным. Во время беседы состоялся обмен мнениями и информацией по вопросам сотрудничества в использовании международного логистического узла в г. Крайслерч, а также по вопросам консульского обслуживания участников Российской антарктической экспедиции.

Г-н Купер выразил удовлетворение итогами визита в ААНИИ.

С.М.Пряников (ААНИИ)  
Фото автора.

Беседа Х. Купера с начальником РАЭ В.В. Лукиным

